

一天到晚,就有那么多事!

辅警王明欧用一天的工作日志化解妻子的疑惑

黄菊云 曾维部

1月31日一大早,洞口县石江镇江潭村驻村辅警王明欧来到警务室,一边翻开前天的工作记录,一边开始在“辅警通”程序上录入工作日志。

早上出门时,王明欧的爱人抱怨他:“就你一个辅警天天事情这么多!”

想起这件事,王明欧决定将自己1月30日的工作晒一晒,“怼”一下爱人的唠叨。

8:30,全所民(辅)警开会布置防疫工作。

9:00,王明欧作为联防队长带队下村进行治安巡逻,劝导麻将馆、棋牌室暂停营业,宣讲出门戴口罩、不聚集等防疫知识,劝导村民不要聚集。

11:30,接派出所指令,立即排查武汉返乡人员和车辆,张贴市公安局印发的防疫通告。

12:45,接群众举报,江潭村发现武汉牌照车辆,已引起当地群众恐慌,在干警连琳的带领下,跟队到现场排查。经查,该车辆在洞口运营一年,但该车车主人家有从湖北宜昌返回人员,现已隔离。王明欧在现场对群众做出解释。

13:30,随同派出所所长袁仁文来到石江金塘国道卡点,参与进行卡点车辆人员排查工作,并慰问几天来日夜参与执勤的金塘联队辅警。



▲辅警王明欧为在家隔离人员送生活物资

15:37,接报警电话,在马口村有兄弟打架,江潭辅警联队随同处警对打架的兄弟进行调解,对打架产生的后果进行处置,同时教育双方做好疫情防控工作。

17:00,接到来自川石村的求助电话,一户武汉返邵后自行隔离人员家中缺少食物和饮用水。在驻村辅警朱允文的带领下,王明欧与其他三名辅警购买了粮油和桶装矿泉水,开车送到川石村,并嘱咐该户人家安心在家休息,直到疫情解除。

19:00,有村民举报多人聚集麻将馆,并涉嫌赌博。所长袁仁文、

教导员谢文军带队组织抓赌,对参赌人员做了治安处罚,并再次在村内宣讲防疫措施,禁止人员聚集。

23:56,江洲村村民电话请求救援,王明欧随同值班人员驱车赶到该村民家中。原来是该村民的小孩晚上突然病重。了解情况后,辅警们开车护送患者至医院。

“虽然一天工作下来,只简单吃了几桶泡面,但想到帮助了那么多群众,再辛苦我都觉得值!”王明欧记录完工作日志,抽空给爱人发了一条微信,喝了几口水后,又继续工作在防疫一线。

社区有确诊病例,配电班长隆清琳依然决定留守社区,保障群众安全用电——
放心,有我在!

记者 刘波

通讯员 刘雄英 谢丽英

2月1日上午,新邵县严塘镇某社区居民何杰家里突然停电。抱着试试看的心情,他拨通了国网新邵县供电公司酿溪供电所的报修电话。

放下电话后,何杰还是有些担心,怕抢修人员不敢来。原来,县防疫指挥部发来的消息,自己所在的社区已确诊一例新型冠状病毒感染的肺炎病例。

约半个小时左右,一辆橘黄色的电力抢修车停在他家门口,两名戴着口罩穿着蓝色工作服的工作人员下了车——他们分别是酿溪供电所配电班班长隆清琳和他的徒弟李江芳。

没用多久,隆清琳和李江芳就为何杰家消除了用电故障。离开时,两名工作人员还细心地对自己抢修时触碰过的物件进行消毒处理。

自该社区出现确诊病例后,该区域抢修就成了大难题,担心被感染。共产党员隆清琳见状,站出来主动请缨在疫情期间维护该社区的电力设备。为防止人员流动带来危害,更为了疫区能正常地用电,他带上他的徒弟李江芳就驻扎在严塘社区里,疫情一日不结束就一日不出社区。领导要求他们要做好自己防护措施,并全力保障严塘社区老百姓都能安全可靠用电,他拍拍胸脯对领导说:“放心,有我在!”



▲隆清琳正在为用户抢修。

汪书记送菜记

记者 宁煜

疫情袭来,面对已被确诊为新型冠状病毒感染肺炎患者的家人,很多人避而远之,担心被交叉感染。可北塔区状元州办事处西湖桥社区党支部书记汪珍辉却连续五天给在家医学观察的居民送菜。

2月2日,他再次打电话通知居家隔离的社区居民周师傅及时下楼拿食物。“周师傅,你要的菜、米,我都帮你买好放在门口,请你待会下来拿。”

周师傅一家住在西湖桥附近,他儿子今年1月18日在武汉旅游回家后发现身体不适,汪珍辉带领社区党员干部1月26日摸排时发现其有发热的症状,随后患者周某就住进市中心医院治疗,30日被确诊为北塔区第一例新型冠状病毒肺炎病毒感染者。

“周师傅住的这个单元十户人都属于密切接触者。他们一个个素质都很高,主动配合社区疫情防控工作,二话没说,愿意在家隔离观察。”汪珍辉说。这些居民的生活必需品,要社区党员天天送上门。

“阻断疫情传播是当前党员干部最重要的任务,无论如何,我们都不能怕,不能退缩。”“新型冠状病毒传染力

强,一人确诊,全家感染的例子很多,一旦接触,风险巨大,很多人问到底怕不怕?”从部队转业回来担任社区支部书记已10年的汪珍辉当时心里也很忐忑不安。“我可是党员,是支部书记,关键时刻我们要把党员的旗帜亮出来。

这些日子来,汪珍辉心里一直牵挂着周师傅儿子的病情和他一家人到底会不会发热,他天天问候,不厌其烦。好在周家人在医院检查均为阴性,其他接触者也没发现发热情况。这一段时间,汪珍辉每天都把菜送到他们家门口,让老周全家感激不已,他说:“关键时刻,还是社区党员干部靠得住,面对疫情,很多人躲都来不及,但社区党员干部却非常关心我们,让人暖心。”

听说社区汪书记为了老百姓不被感染,天天带领党员干部给居家医学观察的十户居民家送菜,西湖桥社区很多居民内心挺感动。2月2日,江北新月超市的老板也想表达一下心意,他主动给西湖桥社区送来水果30盒,大米2袋,植物油2桶,茄子、土豆、白菜10袋,委托汪书记送给周师傅等10户主动配合疫情防控、自愿隔离进行医学观察的居民。

小村医 大担当

记者 刘波

通讯员 魏亚琼 李思琦

“体温36.5,一切正常,请继续在家观察,勤洗手,多通风,明天上午我再来。”2月3日18时10分许,新邵县寸石镇寸石村乡村医生石忠容正在湖北返乡人员家中进行基础监测,这已是他今天监测的第六户。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情出现后,像这样的个体监测工作,石忠容每天至少进行2轮……作为一名有着丰富经验的执业医师,在这次疫情防控工作中,他除负责本村返乡人员以外还主动承担起邻村重点人员监测任务。他说,“我是一名农村基层党员干部,同时也是一名乡村医生,做好返乡人员关怀监测,是工作需要,更是职责所在。”

从医23年的伍雄华,是新邵县寸石镇桐木村乡村医生。每天一大早,他就背上随访包,走村入户做检查、做宣传,开展公共卫生服务。

疫情发生后,他更是第一时间投入到全镇的疫情防控工作当中。



▲乡村医生石松茂正在为返乡人员进行基础监测。

村民们纷纷为他点赞,“平日伍雄华作为村民提供医疗服务,只要村民有就诊的需要,他总是随喊随到。现在在这个特殊时期,大家都不敢出门,需要就诊的就越来越多了,但他不怕苦、不怕累,一天就跑了十几户,大家都非常感激他。”

“我的妻子也是一名医护人员,她很支持我的工作。从农历大年二

十八起我们就再也没休息过。新年我只有一个小愿望,那就是一家人和广大村民都能平安健康。”说完,伍雄华又马不停蹄地往下一户村民家中赶去。

目前,新邵县寸石镇像伍雄华这样的乡村医生共有32人,他们不惧个人安危,勇于担起医者使命,毅然成为疫情防控战线的“第一道堡垒”。